

早上,首班车快到坎中站时,驾驶员看到坐着轮椅的陆巨敖在老伴的陪伴下远远地过来了,就在站台稍作等候,提前在车厢内做好让座的动员,再下车迎一把、托一把,帮助陆老伯顺利上车;陆老伯到站时,驾驶员先提醒老人不要着急起身,缓缓停稳车,迅速把轮椅搬下车,然后小心翼翼地把陆老伯搀扶下车。这样的帮扶“套路”,13路的18位公交师傅坚持了5年。



13路公交司机扶陆老伯下车。

5年 18位公交司机 3000余次搀扶

慈溪13路公交车队暖心帮助一名患病老人

一次偶然,成了整个车队的习惯

昨天是周四,清晨6点04分许,驾驶13路车的姚师傅将车停靠在坎中站时,照例多停了几秒钟,请车上一个占了照顾专座的乘客让了个空座,然后赶紧下车,把在站台上等候的陆老伯从轮椅上扶到车上,坐到那个让出来的空座,再把陆老伯的老伴和轮椅一起安置好,这才继续开车前行。到了星辰公寓站,姚师傅又照例多等了几秒,把陆老伯的轮椅搬下车,再把陆老伯扶下车,嘱托老夫注意安全之后,他才赶紧上车,继续自己的行程。

陆老伯家住坎墩街道,是一位尿毒症患者,每隔一天就要去慈溪市人民医院做血透治疗。

五年如一日,一对一服务

为了减少二老的不便,车队驾驶员多了这样一些例行的细小举动:每次进站时,先看一眼二老在站台哪个位置候车,尽量把车后门停到正对陆老伯的地方;陆老伯惯用的座位,如果有其他乘客占用了,提前和乘客商量好,让个座;二老上下车时,主动上前帮忙搬轮椅,搀扶老人……细微之处现真情,举手之劳显关爱。一年365天,来回两程,上车下车,车队驾驶员至少服务二老600次。

“其实老人本来可以乘12路,相对更近一点,但是老人就是要乘13路车,他们觉得13路车的司机不但熟悉,而且特别热情,于是5年来

“父亲2008年被查出患病,需要定期去医院做检查和治疗。”陆老伯的儿子告诉记者,父亲不喜欢麻烦别人,最初尚能正常行走时,常常一个人乘坐公交车去医院。有一次下车时,突然腿脚动弹不得,差点摔倒。当时开车的是13路车队的毛师傅:“我吓了一大跳,赶紧跑过去搀扶,幸好没出什么事。”

这件事情发生在2013年,当时13路车队刚刚组建不久,毛师傅在例会上就提了一下,请同事们留意一下。自那次后,见到陆老伯,留意一眼、搀扶一下、多帮一把,成了13路车队18位驾驶员的习惯。

2014年,陆老伯渐渐腿脚不便、听力下降,陪伴他来回医院的多了老伴和一把轮椅。

我们车队的这一传统就传承了下来。”13路车队长罗立丰昨天这样告诉记者,上周四,是陆老伯上医院的例行日子。罗立丰跟往常一样在星辰公寓站停车,把老伯搀扶下来,安顿到轮椅上。没想到,陆老伯的老伴拿出了一长卷东西递给他,展开一看,是一面写着“态度和蔼服务周到 老弱病残倍加照顾”的锦旗。“感谢你们这么多年来对我们两位老人的帮助!”她说,一次两次被这样照顾,还能心安理得,5年来每次都这样,他们夫妇的感激之情无以言说,只能献一面锦旗来表达了。

记者 吴震宁 通讯员 徐志栋 文/摄

《独居老人两个月燃气费高达500多元》后续

燃气费增加与春节用气多抄表周期长有关

本报讯(记者 边城雨 通讯员 毛雅君) 昨天,本报刊发的《独居老人两个月燃气费高达500多元》一文有了最新进展,宁波兴光燃气集团有限公司迅速介入查明原因,并就居民关心的问题接受了记者采访。

据兴光燃气相关负责人介绍,接到北仑芦湾家园小区用户反映后,他们立即对该小区用户进行入户安全检查,还对近期用气量特别大的部分用户进行了拆表鉴定,把拆下来的燃气表送至宁波市质监部门进行第三方检测,并安排抄表人员再次对该小区进行抄表,将对这半个多月以来居民用气量进行数据分析,排查抄表数据是否异常。

同时,兴光燃气也上门与昨天报道中的老人进行了沟通,了解到该用户家中平时确

实只有一位老人居住,且通过检查用气设施并不存在漏气等安全隐患。经过沟通,原来5月1日所产生气费552元,系2月6日至4月26日期间产生的燃气费用,由于春节期间老人家里子女团聚,吃住都在老人家中,且该用户安装的是16L的热水器(普通用户的水器功率在10L~12L),因此燃气用量大幅上升。同时,由于该小区此次的抄表周期从原来的60天延长至80天,所以用气量数据会比平时大。工作人员就此情况向老人家属进行了说明,也得到了他们的证实和理解。

另据介绍,芦湾家园的气源为管道液化气,每户居民的冬季月平均用气量与其他同为使用管道液化气的小区相当。

痴情女探监“男友” 却被告知查无此人 3个月骗了女方2万余元 男子被法院判处拘役六个月

宁海已婚男子薛某某通过社交软件认识未婚女子程某之后,为了骗钱还赌债,短短三个多月编造种种差钱谎言,甚至编造伤人入狱的理由,先后骗取程某2.3万余元,直到程某前往探监时,谎言才被戳穿。

“明天就是我生日了,发个1314元的红包给我吧,我只戳个图炫耀一下,不会接收的。”“我要借钱给陈阳,还差一点,你先替我垫一下。”“陈阳骗了我,我把他给捅了,现在我被警察抓了,保释金要2000元,你赶紧帮帮我啊!”

这是宁海已婚男子薛某某发给痴情“女友”程某的短信。就因为这些短信,在交往3个月的时间里,程某先后汇给“男友”薛某2.3万余元。直到去年11月,程某前往宁海县看守所看望“男友”,这才发现看守所内并无此人。程某果断选择报警。

警方调查发现,来自宁海的薛某某今年30出头,没有正当职业,且沉迷于手机赌博。认识程某之前,刚刚输了10余万元。去年8月初,通过社交软件认识程某后,他便开始骗钱还赌债。

薛某某先借口生意忙走不开,以出差多为由不见程某。等程某为自己担心时,便提出厂里资金周转困难,开口借钱。为了让程某相信自己,薛某某还别出心裁,以其母亲的名义设了一个微信小号,冒充母亲假装与程某聊天,让程某相信家人对他们交往的态度。交往短短3个月,薛某某便先后向程某索要钱财2万多元。

去年11月10日,薛某某为了拒绝见面,向程某发出了一条短信,说是被朋友陈阳骗了一笔钱,自己气急之下捅了陈阳一刀,已被警察关在看守所,急需交保释金2000元,还特意说家人并不知情。直到11月15日,程某前往看守所探望时,才得知真相。

前日,薛某某因犯诈骗罪被宁海法院判处拘役六个月,缓刑六个月,并处罚金2万元。

记者 孔玲 通讯员 杨杨 葛皓皓

上错列车、下错站台 一男子在宁波站横穿铁轨 高铁票改签十分灵活 这般拿生命冒险实在不值

本报讯(记者 范洪 通讯员 郭世权) 这两天,一段惊险的视频在社交媒体上疯传:疑似在铁路宁波站,一名男子在火车站横穿铁轨,翻越站台,并搬运一件大件行李;一名工作人员发现后,飞快跑上前将其一把拽到站台上;不一会儿,一列高铁列车就进站了……

记者向铁路宁波站进行了核实,相关人士证实,这件事发生在16日下午2点20分左右,宁波站的8、9号站台,站台工作人员发现该情况后,及时进行了处置,并将该旅客移交铁路公安处理。

宁波铁路派出所民警介绍,经查,该男子姓马,贵州人。马某交代,当天乘坐高铁从绍兴来宁波买东西,并购买了回程D3166次的动车票,车票价格为28元。

我们知道,高铁通常会有2个站台是连在一起的,比如10、11号站台,其实是同一站台的两侧。按计划,D3166次将停靠10站台,可马某误上了当时正停在11站台的G60次高铁,发现上错了车后,他还以为自己走错了站台,眼看D3166次开车时间就要到了,他竟然选择了横穿铁轨到对面的9站台。

民警告诉马某,《中华人民共和国铁路法》规定,在铁路线路上行走所造成的人身伤亡,属受害人自身原因造成,铁路运输企业不承担赔偿责任。并当即对马某的行为进行了严肃的批评教育,做出了相应处罚。

铁路部门人士表示,目前高铁动车组有十分人性化的退改签规则,同等座席不需要支付任何费用,没必要拿自己的生命冒险!